

对美元涨,对欧元跌 你手里的人民币更值钱了吗

近日人民币中间价连续调升,在岸、离岸人民币对美元创近16个月新高,9月7日在岸和离岸人民币对美元双双跌破6.50关口。破6.5!可能不少人会觉得人民币更值钱了。不过,这一波上涨大部分因素在于美元走弱,包括人民币在内的很多币种都对美元升值。有的币种升值速度快过人民币,相对人民币还升值了。所以人民币虽然对美元升值,但在一些非美元区国家或地区花人民币,购买力可能还下降了!

那些在美元区未来还有大宗消费需求的,如留学、购物、旅游,该怎么买美元呢?赌它跌到最后一刻再买?万一跌到6.5又掉头向上了呢?手里有外币的且近期不用的,要不要去结汇?

现状 人民币对美元升对欧元降

实际上,我们说的人民币升值了,主要还是对美元升值了。由于美元走弱,很多币种都对美元走出了上涨行情。有的币种涨得比人民币还凶,相对于人民币还升值了。拿欧元来说,以9月8日央行公布的银行间外汇市场人民币汇率中间价来看,1欧元对7.8013元人民币。而去年12月30日,1欧元对人民币7.3068元。这意味着,分别在这两个时点买1万欧元,现在要比去年年底多花4945元人民币。所以,大半年来人民币在欧元

区的实际购买力其实是变弱了。

“有些非美币种,如果对美元升值比人民币还快,如果拿人民币到这些非美币种的国家和地区消费,购买力实际是下降的。”浦发银行国际金融理财师陈培红说。

我们可以来看两组数据。2017年9月8日银行间外汇市场人民币汇率中间价100日元对人民币5.9840元,1新西兰元对人民币4.6999元,1澳大利亚元对人民币5.2227元,1加拿大元对人民币5.3550元,1港元对人民币

0.83337元,1英镑对人民币8.4930元。

2016年12月30日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:100日元对人民币5.9591元,1新西兰元对人民币4.8308元,1澳大利亚元对人民币5.0157元,1加拿大元对人民币5.1406元,1港元对人民币0.89451元,1英镑对人民币8.5094元。

这些宁波人比较常用到的境外消费币种,港币对人民币是贬值了,英镑微贬,而新西兰元、澳大利亚元、加拿大元、日元则升值了。

趋势 美元短期难回强势

不了企业在预期美元仍将持续走弱而抛出的美元。

据业内人士分析,2015年“8·11”汇改后,人民币单边贬值的预期逐渐增强,企业减少结汇、居民加速购汇。强烈的贬值预期也使得今年上半年人民币对美元一直处于被动升值状态。但是,随着美元汇率的持续走弱,市场预期开始出现分化,特别是当岸人民币对美元汇率跌破6.70关口后,大量外汇

交易止损盘和企业结汇盘汹涌而出,形成了人民币升值结汇量增大、购汇量减小,人民币进一步升值的正反馈循环。

对于后市,不少业内人士认为,目前看美元很难重回强势,人民币年内仍有升值空间,不过预计阶段性双向波动区间趋于扩大。从中期看,人民币并不会进入单边上涨的行情,人民币对美元未来将会呈现双向浮动的特征,且弹性会有所提高。

提醒 投机套利风险不小

“告诉你一个好消息,你的100万美元资产以人民币方式持有,年初到现在相当于赚了40多万元人民币啦。”朋友圈里的一个笑话博得了何女士一笑,但是苦笑。因为年初她换了10万美元,“儿子在美国读高中,一年开销大约要4万美元,其实今年的费用去年早就准备好了,去年美元涨,我买得比较多。想着儿子读完高中肯定还在上大学,也是要用到的。去年年底,朋友圈里说

以后换汇越来越不容易,想美元也在涨,于是年初又换了10万美元。因为不急着用,就买了美元理财,才2%的收益。当时人民币理财收益5%的产品随便买买。”何女士粗粗算了下,这笔“投资”已亏了9%。

“去年——有朋友来咨询是不是要跟风买点美元,那时候美元已经涨到6.9多了。我建议她不要动,如果是为了准备孩子第二年的学费,那么先买半年要用的就可以了。现在美元跌,我还

是这个观点。留学要用的外汇,提前半年准备就好。”陈培红表示,国内外汇是管制的,而且外币理财环境不如人民币。“外币理财产品,目前也就美元,预期年化收益率在2%左右,如果存款,还不到1%。但人民币理财产品,买个稳健点的,5%的收益还是比较容易的。如果囤着外币,这个持有期间的收益差也是需要考虑到的。拿美元来说,假如这一年只对人民币升值了3%,算上理财收益差,其实还是持有人民币划算。”

农行市分行国际业务部交易员施小姐也表示,投机套利式的理财不可取,最好从实际需求出发,在安排购汇与结汇的时候,以锁定风险为第一要义。

一位业内人士建议,如果手里已经囤了比较多的美元,而且在不久的将来是要用到的,比如说年初买了比较多的美元,把孩子近两年留学需要用到的美元都准备好了。虽然入手价格比较高,但是现在已经跌破6.5了,再卖掉,想等到再低的点位买进来,算上点差,获利空间也不大了。

记者 周静



赌汇率的赢面不大

人民币对美元走出了过山车行情,如果跟对方向踩准点位,获利空间还是很可观的。近日,有一些平时对外汇不那么感兴趣的投资者,也开始尝试在外汇上赚钱。那么对那些平时不怎么跟外汇打交道的人们来讲,是不是迎来了一个投资新大陆呢?

不要忘记,去年美元对人民币大涨时,也有不少人觉得机会来了,匆匆忙忙找额度换美元,去年末逢高满仓的那些人据说有不少已经“哭晕在厕所”了。

大头菜觉得,赌汇率可不是一般人能做的。据说中国有土豪在英国脱欧前赌了一把,结果一夜之间蒸发掉10万元人民币。去年11月12月就有专家建议不要赌人民币持续贬值,但是越说越有人觉得像那么回事。这不,年底找额度抢美元站在山顶上的人也不少嘛。他们匆匆将资金投入,期待快速获利,结果不久就发现,事实远非如此。

如果你想参与外汇理财,往自己的财富篮子里加一个鸡蛋,也未尝不可。不过大头菜建议理财宜从自己的实际需求出发。如果你需要用到外汇,然后看时机买入顺带赚点儿,这个是比较稳妥的。比如有孩子在外边留学、你每年要去国外旅游、喜欢从国外扫货,或者你有外币保单要缴费等。

打个比方,孩子在国外留学,一年要用5万美元,计划读6年,那么未来6年你需要准备30万美元。这个时候,买的时机好不好,可能直接关系到你花出去的人民币是多还是少,上下相差好几十万元也有可能。买的“划算”相当于赚钱了。

为什么不少人认为参与外汇理财的“赌”的成份比较大?窃以为一是不太懂;二是期望资产短期内能迅速增值。所以相信每次投资成败与否运气都占了很大的比重。这是外汇交易最大的一个误解。

首先,不管是想找换汇的时机也好,还是想做一些外汇交易也好,对汇市需要投入精力去学习。另外,事实也证明了,赌汇率的赢面并不大。而前两年单纯的持有美元并不是无风险套利,其实更像是在赌汇率。所以,赌人民币汇率波动而买卖外汇的人们,早晚都会得到一些教训。

需要注意的是,外汇市场跟商品市场有很大的不同,人民币升值或贬值,不仅要对美元汇率走势,还要看其实际购买力。如果人民币对美元汇率走高,但同样的人民币却只能买到更少的欧元、英镑或者日元,这也不能讲人民币更值钱了。

前两年民众喜欢买美元来对冲人民币贬值的风险。实际上如果境外旅游、购物、投资和上学的目的地不是在美国或者以美元结算的国家,这个也不能算是万全之策。目前人民币对美元升值,对欧元等币种贬值的现象,也是出于同一道理。

周静

舟山港出发 歌诗达邮轮 日本7日游 立减200元

预祝2017舟山海岛大会成功举行,历史首推舟山港出发日本黄金长线,歌诗达大西洋号带你体验各国异域风情,尽享美酒佳肴,畅游岸上观光。舟山出港,上海进港,不误国庆中秋!9月15日前报名,每人立减200!每日来电咨询前两位,有机会享受升舱,付内舱的价格住海景房,名额有限,先到先得。

线路:舟山、大阪、别府、鹿儿岛、上海6晚7日游

赠送:宁波火车站到舟山邮轮码头的交通
发团:9月24日(仅此一班)
价格:2599元/人起(不同舱型不同价格,敬请来电垂询)
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)